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(Réwnafik? hi¥fwhosci)
Zadanie 1. Liczba a, dla ktérej rozwiazaniem réwnania 2(z —a)+5 =3z — 1

jest liczba & = 5 wynosi:
A.5 B. -4 C. 0,5 D.0

Zadanie 2. Wartoéé k, dla ktorej jeden z pierwiastkéw réwnania 22+ 9z +%k =0
jest réwny —3, wynosi:

A. -6 B. -18 C. 18 D.6

Zadanie 3. Zbiorem rozwiazan nieréwnosci 3z% + 2z — 1 < 0 jest:
A. (—oo;-1) U <%;oo) B. (-1; %) C. (—o0;—-1)U (%;oo) D. (-1; %)

Zadanie 4. Zbiorem rozwiazan nieréwnosci —z? + 2z — 1 < 0 jest:
A. zbi6r pusty B. R\{1} C.R D. R\{-1}

Zadanie 5. Liczba calkowitych rozwigzan réwnania 2z(z? — 5) = 0 wynosi:
A. dwa B. zero C. jedno D. trzy

Zadanie 6. Zbiorem rozwiazan nieréwnoéci —22 + 5z > 0 jest:

A. (0,5) B. (—00,0) U (5,00) C. -5,0 D.R
Zadanie 7. Rozwigzaniem réwnania %% = 3 jest:
A1l B.1 C.7 D. -%

Zadanie 8. Najmniejszg liczba spelniajace réwnanie z2 + 3z% — 2 — 3 = 0 jest:
A. -3 B. -1 C.-5 D. 3

Zadanie 9. Wskaz funkcje kwadratows, ktérej miejsca zerowe to —2 i 3.
A.y=-22—-52+6

B.y=z*+2-6

C.y=z%>-52+6

D.y=2*-2-6

: _— « s | =AU ==1 ", s
Zadanie 10. Rozwigzaniem uktadu réwnan { 35+ 2 = 2 jest para liczb:
N Y f S S

¥y=2 ¥=73 Yy=—3 Y=y
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Zadanie 11. Réwnanie 222 — 42 — 3 = 0:
A. nie ma rozwigzan B. ma jedno rozwigzanie
C. ma dwa rozwigzania D. ma nieskoriczenie wiele rozwigzan

Zadanie 12. Zbiorem rozwigzah nieréwnodci —z2 + 3z > 0 jest:
A. (—00,0) U (3,00) B. (—,3) C. (0,3) D. (3,0)

Zadanie 13. Rozwigzaniem réwnania 2(z — 2)% = (z — 2)(z + 3) jest:
A.z=-2iz=-1

B.z=7

C.o=210=T

D.p=1103=2

Zadanie 14. Liczba rozwigzan réwnania %2—_‘3 = (), to:

A.0 B.1 C.2 D. 3
Zadanie 15. Ile jest liczb catkowitych dodatnich spelniajacych nieréwnosé
12 20

A.0 B.1 C.2 D. nieskoriczenie wiele

Zadanie 16. Podzbiér zbioru liczb naturalnych dodatnich speliajacych nier6w-
nos¢ (3 — z)(3 + ) > 0 ma:

A. dwa elementy B. skoiiczong ilo$é elementéw
C. co najmniej 4 elementy D. nieskoriczenie wiele elementéw

Zadanie 17. Uklad réwnan { ixj—_‘&f = 3
A. ma dokladnie jedno rozwigzanie

B. nie ma rozwigzan

C. ma dwa rozwigzania

D. ma nieskoriczenie wiele rozwigzan

Zadanie 18. Réwnanie 2° — 523 + 4z = 0:

A. nie ma pierwiastkéw rzeczywistych

B. ma dokladnie jeden pierwiastek rzeczywisty

C. ma pigé pierwiastkéw bedacych liczbami catkowitymi
D. ma dokladnie trzy pierwiastki rzeczywiste

Zadanie 19. Zbiorem rozwiazan nieréwnosci —(z — 1)? > 5(z — 1) jest:
A. (—o0,4) B. (—4,1) C. (—o0,—4) U (1, 00) D. (1, 00)



Zadanie 20. Rozwigzaniem uktadu réwnan { i“’_gg i§ jest para liczb:
T=— T =1 =1 z=-1
P i il b
Zadanie 21. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci —%w — -:1,;:1: < %lw - % jest przedzial:
A. (—2,00) B. (2,00) C. (—00,2) D. (2,00)

Zadanie 22. Ile rozwiazan posiada réwnanie —z3 + 522 — z + 5 = 07
A. 1l B. 2 C.3 D.0

Zadanie 23. Ojciec ma 35 lat, a syn 8. OdpowiedZ na pytanie: Za ile lat ojciec
bedzie mniej niz trzy razy starszy od syna?, okresla nier6wnos¢:
A.35+z>308+1x)

B.3(35+2z) <8+«

C.35+z<3(8+1)

D. 35+ 2z =3(8+1x)

Zadanie 24. Iloczyn dwoch liczb dodatnich, z ktérych jedna jest o 12 wigk-
sza od drugiej jest réwny 925. Liczbami tymi sg:
A. 25, 37 B. 37, 49 C. 25,13 D. -37, —25.

Zadanie 25. Roéwnanie a?z — 7 = 49z + a ma nieskoriczenie wiele rozwigzaf,
gdy:
AL a.=T B.a=-7 C.a=0 D.a=149



ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Ile liczb pierwszych spelnia nieréwnosé

z(z +5) < 150 ?

Zadanie 2. Rozl6z na czynniki liniowe wielomian:

W (z) = 8z3 — 1222 — 20z + 30.

Zadanie 3. Rozwigz réwnanie
2zt +1=2—3z
i rozstrzygnij, czy rozwigzanie jest liczbg wymierng?

Zadanie 4. Wyznacz dziedzine funkcji okre§lonej wzorem

5% 1
= emrom 7o 5

Zadanie 5. Swiezy arbuz wazyt 4 kg. W wyniku przechowywania ilo§é wody
w arbuzie zmniejszyla sie z 99% do 98%%. Jak zmienita sie masa tego arbuza?

Zadanie 6. Jezeli od pieciokrotnosci pewnej liczby z odejmiemy jej odwrotnosé
to otrzymamy 4. Jaka to liczba?

Zadanie 7. W sklepie sg wafle po 8 zt i po 12 zl za kilogram. Sprzedawca chce
zrobi¢ mieszanke tych wafli w cenie 11 zl za kilogram. Ile wafli kazdego rodzaju
powinien zmieszaé, aby otrzymaé 20 kg mieszanki?



ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI
Zadanie 8. Dany jest wielomian
W(z) = z* — ma® + na?® — 8.

Wartoé¢ tego wielomianu dla z = 2 jest taka sama, jak dla z = —2 i warto§é
wielomianu dla « = 3 wynosi 82.Wyznacz liczby m,n i oblicz dla jakich = wartosci
tego wielomianu sg wigksze od warto$ci wielomianu Wi (z) = z* + 2.

Zadanie 9. Odlegto$¢ miedzy miastami A i B wynosi 540 km. Pociag ekspresowy
pokonuje te odleglo§é w czasie o trzy godziny krétszym niz pocigg osobowy. Szyb-
ko$¢ ekspresu jest wigksza od szybkosci pociagu osobowego o 30 km/h. Oblicz
Srednie szybkoSci obu pociggow.

Zadanie 10. Kwadrat pigtej czesci stada malp pomniejszonej o 3 schowal sie
w jaskini. Jedna malpa pozostala na drzewie. Ile malp liczy stado?

Zadanie 11. Wyznacz liczby b, ¢ aby rozwigzaniem nier6wnosci
222 4+ bz +e<0

byt przedziat (3,5).



ZESTAW 11

(Roéwnania i nieréwnosci)

Zadanie 1. Iloczyn dwoch liczb naturalnych, z ktérych jedna jest wigksza od
drugiej o 2 wynosi 15. Sg to liczby:

A.3i5 B.2i2 C. 31 -5 D.7i5

Zadanie 2. Rozwigzaniami réwnania 2 — 4z 4 322 — 12 = 0 sg liczby:

A.1,-4,3,-12 B. -3,-2,2 C.-2,2,3 D.0,3,4
g oy — 3x = -2 ; .

Zadanie 3. Aby uklad By i byt ukladem nieoznaczonym nalezy

w miejsce a wstawié:

A. 10 B. -5 C.5 D. -6

Zadanie 4. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci 3z — 4zx(zx + 3) < 6 — (2z + 1)2
jest:

A. (1,00) B. (—1,0) C. (1,00) D. (-1, )

Zadanie 5. Rozwigzaniem réwnania 322 + 4z — 4 = 0 jest:

A .z =-1 B.z;=4 C.:L'1=—21:I;2=§- D.m1=2im2=—%

Zadanie 6. Pierwiastkiem wielomianu W (z) = 23 — 422 4+ z — 4 jest liczba:

A.1 B. -4 C.4 D. -1
‘ ; ; 3 o) =T ED : 3

Zadanie 7. Rozwigzaniem ukladu réwnan 2P e =1 jest para liczb:

A. (2,-3) B. (-2,3) C. (-1,4) D. (-2,-3)

Zadanie 8. Rozwigzaniem réwnania 5 w3_ 7 = 2 jest liczba:

A. 2 B. 11 C.-2 Dids2

Zadanie 9. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci 222 — 8 > 0 jest:
A (=0, U{2,00) B.(-2,2) = C.(—00,—2)U(2,06) D.{~22)

Zadanie 10. Liczba rozwigzan réwnania 2z (x2 — 1) (m2 + 4) = 0 jest réwna:

A.3 . B.2 C. 4 D.5
Zadanie 11. Rozwigzaniem réwnania 2 + z = (z + 1)2 — 7(z + 2) jest liczba:
A ¥ B, -2 C: 2 D. -1
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Zadanie 12. Zbiorem rozwigzan réwnania 532_“*”_—1 = z jest:

A. {1} B. {0,1} C. {-1,0,1} D. {-1,1}
Zadanie 13. Przedzial (—1,5) jest zbiorem rozwigzan nieréwnosci:

A. -2(z+5)(z+1) >0 B. —2(z—-5)(z+1)>0
C.2(z—-5)(z—1)<0 D. -2(z-5)(z+1) >0

Zadanie 14. W Kklasach I i II bylo razem 66 uczniébw. W wycieczce szkolnej
wzielo udzial 80% uczniow klasy Ii 75% uczniéw klasy II, co stanowilo razem 51
0s6b. Jezeli przyjmiemy oznaczenia x — liczba uczniéw klasy I, y — liczba uczniéw
klasy II, to tre$é zadania opisuje uklad réwnan:

A {m+y=66 B {x+y=66

" | 80z + 75y = 51 "1 0,08z + 0,075y = 51
C {m+y=66 D {m+y=51

"1 0,8z + 0,75y = 51 "1 0,8z + 0,75y = 66

Zadanie 15. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci —3(z — 2)(5 + z) > 0 jest:
A. (-5,2) B. (-5,2) C. (—o00,—5) U (2, 00) D. (—00,—5) U (2,00)

Zadanie 16. Rozwigzaniem réwnania 3z = 2 + z+/5 jest liczba:

3+/5 3+/5
A, Y6 B.1-+5 C. 35 5
Zadanie 17. Liczby 1, —3 sg jedynymi pierwiastkami réwnania:
A .2 +22%2 =3z B.23 4322 -2-3=0
C.(zx—1)2 (22 +6z+9) =0 D.(z+1)(z?—6z+9) =0

Zadanie 18. Najmniejszg z liczb spelniajacych réwnanie 423 + 522+ = 0
jest:
A. -1 B. - C.1 D. 0

Zadanie 19. Podczas turnieju szachowego rozegrano dziesie¢ partii, przy czym
kazdy z kazdym rozgrywal jedna partic. Wynika z tego, Ze liczba uczestnikow
turnieju wynosita:

A. 4 B. 10 C.5 D. 20

Zadanie 20. Liczba punktéw wspélnych prostej y = —z z wykresem funkcji
y= %w2 — 2z 4 3 wynosi:
A.1 B. 2 C.0 D. 3

Zadanie 21. Ile liczb pierwszych zawiera zbidér rozwigzan nieréwnosci kwadrato-
wej (z + 1)(z — 10) < 07
A.5 B. 4 C. wiecej niz 10 D. 6



Zadanie 22. Suma dwoch liczb wynosi 4, a ich réznica wynosi 2. Ich iloczyn
réwna sie:

A.3 B.4 C.6 D. 8

Zadanie 23. Najwieksza liczba naturalna spelniajgca nier6wnosé n_g_l_fz >3, to:

A.6 B.7 C.8 D. nie istnieje

Zadanie 24. Krzy$ pomyslat liczbe. Najpierw pomnozyt jg przez 5, a nastepnie
do wyniku dodat 7. Otrzymat wynik 102. Liczba pomyslana przez Krzysia:

A. jest parzysta

B. jest podzielna przez 3

C. jest podzielna przez 5

D. jest pierwsza

Zadanie 25. Pewna koszykarka zdobyla w 13 rzutach 33 punkty. Kazdy z rzutéw

byl oceniony za 2 albo za 3 punkty. Liczba rzutéw za 3 punkty wynosila:
A.5 B.6 C.7 D. 8.



ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 1. Podaj interpretacje geometryczng nieré6wnosci i zapisz jej zbior roz-
wigzan:
|z — 2| < 6.

Zadanie 2. Liczby 2a — 2, 2a + 2, a + 1 sg dlugosciami bokéw tréjkata. Do
jakiego przedziatu liczbowego nalezy liczba a?

Zadanie 3. Rozwigz rownanie:

m-l—l_ 1
4 -1

Zadanie 4. Wyznacz dziedzine funkcji

flz) =/ —3 — 4z + 222 + 8.

Zadanie 5. Suma kwadratu pewnej liczby i kwadratu liczby od niej o 3 mniejsze]
jest réwna 17. Znajdz te liczby.

Zadanie 6. Rozwiagz nier6wnosc:

(x—4)>%+(z—4)(z+2) >0.

Zadanie 7. Koszt wypozyczenia motoréwki w przystani A opisuje wzor
A(z) = 60 + 25z,

za$ w przystani B wzor
B(z) = 40 + 30z,

gdzie = oznacza liczbe godzin. Oblicz, przy jakiej liczbie godzin wypozyczenie
motoréwki w przystani B jest korzystniejsze.
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Zadanie 8. Suma cyfr liczby trzycyfrowej wynosi 15. Jegli zamienimy miejscami
cyfre setek i cyfre jednosci, to otrzymamy liczbe o 396 wigkszg. Znajdz te liczbe,
jesli wiadomo, ze cyfra érodkowa jest érednig arytmetyczng cyfr skrajnych.

Zadanie 9. Z jednego punktu wyruszaja jednoczeénie w tym samym kierunku
trzy ciala z predkosciami odpowiednio réwnymi 20 km/h, 40 km/h, 60 km /h.
Drugie cialo rozpoczyna ruch o 2 godziny pézniej niz pierwsze. Po jakim czasie
od chwili rozpoczecia ruchu przez drugie ciato powinno wyruszyé trzecie cialo, aby
dogonié pierwsze cialo réownoczesnie z drugim.

Zadanie 10. Stosunek obwodéw dwéch kwadratéw jest réwny % Oblicz dlu-
gos¢ boku kazdego z nich, jezeli wiadomo, ze suma pél kwadratéw jest réwna
160 cm?.

Zadanie 11. Funkcja f okreslona jest wzorem:
f(z) =ma® + 4z + 1.

Wyznacz te wartosci liczby m, dla ktérych wierzchotek paraboli, bedacej wykresem
funkcji f, lezy na prostej y = —x — 5.



